

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou  
Spisová značka: 6P/148/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8819205780  
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 08. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Mihóková  
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2019:8819205780.2

## Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletého, mal. R. Č., M.. XX.XX.XXXX, Q. P. XXX, A..Č.. K. U. R. J. D. F. M..A., E.. R.. R. XX, F. M..A., zastúpený kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti rodičov: R. N., M.. XX.XX.XXXX, Q. P. XXX, A..Č.. Ú. M. F. A. G. P. B., N. XX, B. J. C. Č., M.. XX.XX.XXXX, A. Q. U. C. XXXX/XX, P., U. Q. P.Á. XXX, na návrh navrhovateľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov n.T., o vydanie neodkladného opatrenia v zmysle § 367 CMP a podnet na vydanie uznesenia o zmene zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, takto

### rozhodol:

N a r i a d' u j e toto neodkladné opatrenie:

Dočasne zveruje maloletého R. Č., M.. XX.XX.XXXX, trvale bytom P. XXX do starostlivosti K. U. R. J. D. P..

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov n.T. sa podaným návrhom domáhal rozhodnutia podľa výroku tohto uznesenia. Uviedol, že rozsudkom Okresného súdu Vranov n.T. sp. zn.: 8P/69/2015 zo dňa 19.06.2015 bola mal. nariadená ústavná starostlivosť v K. U. R. J. D. F. M..A.. (ďalej len K. F. M..A.). Ďalším rozsudkom sp. zn.: 6P/160/2015 zo dňa 22.10.2015 bola u maloletého vyslovená osvojiteľnosť a rodičia boli pozbavení rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletému dieťaťu. Bol mu ustanovený opatrovník K. F. M..A..

X. Vykonaním odbornej diagnostiky bolo zistené, že mal. dieťa trpí U. U., W. U. P. J. V.. Zároveň mu bola diagnostikovaná L. R. S.. Vyžaduje si permanentnú starostlivosť. Zaostáva v sociálnom vývine a vývine emočnej štruktúry. Je evidovaný na pedopsychiatrickej a neurologickej ambulancii, kde sa podrobuje liečbe. Návrat dieťaťa do prirodzeného prostredia nie je reálny. Zdravotný stav mal. R. si vyžaduje osobitnú starostlivosť v špecializovanej samostatnej skupine K. s opatrovateľskou starostlivosťou, ktorú mu K. F. M..A.. nemôže zabezpečiť. V súvislosti s nástupom mal. R. na povinnú školskú dochádzku žiadajú, aby súd vo veci rozhodol neodkladným opatrením.

3. Podľa rodného listu sa mal. R. narodil XX.XX.XXXX z rodičov C. Č. J. R. N..

4. Z lekárskeho posudku zo dňa 19.08.2019 je zrejmé, že mal. dieťaťu bola diagnostikovaná W. U. P. J. L.C. P. P. U. P.. Jeho zdravotný stav si vyžaduje osobitnú starostlivosť v špecializovanej samostatnej skupine, poskytovanú výlučne pobytovou formou.

5. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok

(ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

6. V zmysle § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

7. V zmysle § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

8. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

9. Ako vyplýva z § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

10. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

11. V zmysle § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

12. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

13. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia podľa návrhu navrhovateľa. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov a je namieste ho použiť tam, kde sa vyžaduje okamžitý zásah súdu.

14. V danom prípade je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov konania. Matka maloletého dieťaťa sama nemôže zabezpečiť potrebnú osobnú starostlivosť, pretože je vo F. A. G. P. Otec starostlivosť o mal. nezvláda. V domácom prostredí rodičia nemajú vytvorené základné predpoklady pre zabezpečenie starostlivosti pre mal. dieťa, ktoré si vzhľadom k zdravotnému stavu vyžaduje špecifický prístup. Navyše rodičia o maloletého dlhodobo neprejavujú záujem.

XX. K. U. R. J. D. F. P. dokáže zabezpečiť potrebnú starostlivosť maloletému a navyše si maloletý môže začať plniť povinnú školskú dochádzku, ktorá mu bude ako dieťaťu so Š. F. U. zabezpečovaná už vo P..

16. Vzhľadom na uvedené, súd považoval tento návrh za dôvodný.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).